MopoenupoBaHue on3nYeckux
npoueccosB
(MexaHuKa)




3apava.
[locTpoutb MaTeMaTU4yecKkyro moaenb
dou3nyeckoro npouecca — aBMXKeHUS
Terna, OpoweHHOro noa yrrom K
rOPU3OHTY.
BbISCHUTL 3aBUCUMOCTb PAacCTOAHUSA U
BpeMeHU noseTa Tesa oT yrra 6pocka u
HavyaslbHOU CKOPOCTM.
Yeosn 6pocka u Ha4asibHasi CKOpocmb
s8sISIIOMCS 2/1a8HbIMU (hakmopamu
rnpouecca MmodesiupoeaHUusi.




H| PeweHue.

Mpun pacyetax 6yaem ncnonb3oBaThb criegylowme
AONYLEeHUS:

1. Ha4vano cucrtemsbl KoopauHaTt
pPacrnofiodkeHoO B TOYKe OpocaHus;

2. Teno ABuXeTcs BONN3N NOBEPXHOCTU
3eMnu, T. €. yCKopeHue cBob6oaHOro
nageHunsa nocTossHHO U paBHoO 9,81 m/c?;

3. conpoTuBrieHUe Bo3Aayxa He
yUYUTbIBaeTCs, NO3TOMY ABUXEHUE Nno
ropusoHTasnM paBHOMEpPHoOe.




Vo — HavanbHas ckopocTb (M/c),

o — yron 6pocaHusa (paguaH),

L — panbHoOCTb noneta (m).

Vx = Vo cOsS a — ropusoHTanbHaa coctaBnsawowasa Vo
Vy = Vo sin a — BepTUKanbHasa coctaBnswouwasa Vo

X = Vx t — TaK KaK ABMKeHWe No ropu3oHTann paBHoOMepHoe
y=Vyt- gt — TaK KaKk ABW)XXeHue No BepTUuKanm

PaBHOYCKOPEHHOEe C oTpuuaTeribHbIM YCKOPEHUEM.



|
||”H WUckombIM B 3ToW 3apaye 6yaeT To
3HayeHue x = L, npu kotopom y = 0.

(1) L= Vxt — panbHOCTbL nonera,

2
(2) 0= Vyt- th TOYKa nageHwus,

(3) Vx =Vo cos a — ropusoHTarnbHas
NpoeKuna BeKTopa Ha4yaribHON CKOPOCTH,

(4) Vy = Vo sin a — BepTUKaribHasa npoekuus
BEeKTOpa Ha4yaribHON CKOPOCTMU,
g = 9,81 — yckopeHune cBoboaHOIro nageHus,
Vo >0

<a< .
00(2




I|||

“” lNoacTtaBnsaem B hopmyny (2) 3HayeHUe
Vy n3 dopmynbli (4).

[Nlony4yaem ypaBHeHwue:
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[loactaBuB 3HavyeHue t B ypaBHeHUE
(5), nony4yaem pelueHue:
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OTcroga AanbHOCTL Nnosieta paBHa:

B %ZsinZa
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T. €. 3aBUCUT OT HaYalIbHOWU CKOPOCTU U YITia
HAKJ1OHaA.




[lpoBegem nccnegoBaHne NOoNy4YeHHOMU
MaTemMmaTuyeckou Mmoaenu, YyToobl
BbISSICHUTb, KaK 3aBUCUT AarbHOCTb NorieTta
OT yrrna 6pocka.
3apgaavm KonunyecTBeHHbIe BermMMYnHbI Ans

MoAaenupoBaHUA:

Vo=60 m/c
a=10...80 rpaga.
Aa =10 rpaga.
g=9,81

Pe3ynbTaTthl MOOenupoBaHuUsa NnpuBenemM B
Tabnuue n Ha rpaduke.




Yron paa

[lafibHOC
Tb




oC yBenuyeHuem yrrna opocaHusa ot 15 oo 45° npu
NOCTOAHHOW Ha4YaribHOU CKOPOCTMU norsieTta AanbHOCTb
nosfieTa yBenmymBaeTCH.

BbiBOoAbI:

oC yBenuyeHuem yrrna opocaHusa ot 45 oo 90° npu
NOCTOAHHOW Ha4YyaribHOU CKOPOCTMU norsieTta AanbHOCTb
nosieTa yMeHbLUaeTCs.




2. BbIACHUTb, KaK 3aBUCUT Ha JlyHe AanbHOCTb
noneta ot yrna 6pocka (g = 1,63 m/c?)




3. BbIAICHUTb, NpPU KaKkoMm yrrne 6pocka, Teno
yrieTUT Ha HanbornbLliee paccTosAHUE.

HayanbHasa ckopocTb — 15 Mm/c, BenuuuHa yrna
nexuvT B npeaenax ot 30 go 70°.

Kakoe npu atom bygeTt Bpems noneta?
dopmyrnbl B As4enKax OCTarTCA TaKUMMU XKe, KakK

nBMN 1un2 MeHATCH NULLb UCXOOHbIE
NaHHbIEe.



